

SAJTÓANYAG

BEMUTATKOZIK AZ ÚJ TŐZSDE – INDUL AZ ENERGIAMEGTAKARÍTÁSOK SZERVEZETT PIACI KERESKEDELME

Budapest, 2024.01.10. – A CEEGEX Zrt. földgáz-piaca mellett 2024-től új tőzsdével támogatja az energiamegtakarítások térnyerését és a klímasemleges jövő kialakítását. Az első negyedévben induló hazai EKR (Energiahatékonysági Kötelezettségi Rendszer) szervezett piac lehetőséget teremt a hitelesített energiamegtakarítások tőzsdei kereskedelmére, egyúttal az energiahatékonysági kötelezettségek teljesítésére. A tőzsdéhez való csatlakozás lehetősége megnyílt, az első felhasználói tesztekre is le lehet már adni a jelentkezést.

A CEEGEX Zrt., a közép-kelet-európai szervezett földgázpiac működtetője, a MAVIR ZRt. leányvállalata, a 2023. december 12-én hatályba lépett jogszabályok alapján 2023. március 31-ig elindítja a hazai Energiahatékonysági Kötelezettségi Rendszer tőzsdéjét (CEE GEX EKR tőzsde), ami jelentős mérföldkő a hitelesített energiamegtakarítások (HEM) kereskedelmében és az energiahatékonysági kötelezettségek teljesítésében.

A CEEGEX Zrt. a földgáz piacához hasonlóan anonim kereskedést biztosító, ezúttal aukciós felületet és a kereskedést garantáló klíring rendszert alakít ki az energiamegtakarítások kereskedésére is. Az új tőzsde szerepe az, hogy a tanúsítványok kereskedési lehetősége mellett – a szervezett piaci működés transzparenciájából fakadóan – árjelző funkciót lásson el, ami hozzájárul a magyar energiahatékonysági piac fejlődéséhez és a klímasemlegességi célok térnyeréséhez.

Az új tőzsdéhez való csatlakozás az év elejétől lehetséges a cég honlapján keresztül, míg a kereskedési rendszerhez kapcsolódó, a január 15-i héten zajló felhasználói tesztekre még lehet jelentkezni. Az éles indulás 2024. február végén, de – a jogszabályi kötelezettségeknek eleget téve - legkésőbb március 31-ig várható. A kereskedés részleteit szabályozó piaci szabályzat, amit a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal hagy jóvá várhatóan január végére lesz elérhető.

A CEEGEX EKR tőzsde bevezetése szerepet vállal az energiaátmenetben, hiszen szervezett és átlátható keretek között zajló kereskedelemre ad lehetőséget nemcsak az energiaszolgáltatóknak (EKR kötelezetteknek), hanem olyan piaci szereplőknek is, akik energiahatékonysági beruházásokat hajtanak végre. A tőzsde így közvetlen ösztönzőként szolgál az energiamegtakarítást eredményező intézkedések számára, így a hazai energiahatékonyság fejlesztéséhez és Magyarország klímacéljainak teljesítéséhez.

További információ:

<https://ceegex.hu/ekr/az-ekr-tozsderol>

CEEGEX Zrt. Marketing osztály

media@ceegex.hu

Az EKR-ről és az energiamegtakarítások piacáról:

Az Európai Unió és Magyarország klímacéljaival és energiastratégiájával összhangban jött létre az Energiahatékonysági Kötelezettségi Rendszer (EKR) 2021. január 1-én, melynek célja, hogy az energiaszolgáltatókon keresztül ösztönözze az energiamegtakarítások piaci alapú létrehozását. A jogalkotó által kijelölt kötelezettek közé tartoznak a villamos energiát, földgázt és közlekedési célú üzemanyagot értékesítő kereskedők.

Az a vállalat, amelyik bizonyos intézkedésekkel, beruházásokkal vagy akár csak szemléletformálással energiát tud megtakarítani, és ezt a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) által névjegyzékbe vett szereplővel hitelesíti, akkor az el nem fogyasztott energiamentisítést (azaz a hitelesített energiamegtakarítást) értékesítheti kötelezetteknek. A hitelesített energiamegtakarítás, mint korlátozottan forgalomképes vagyoni értékű jog tehát értékesíthető és kereskedhető a másodlagos piacon.

A tanúsítvány megvásárlásával a vevő támogatja az energiamegtakarítási projekteket, illetve kiválthatja vagy csökkentheti energiamegtakarítási kötelezettségét. A EKR tőzsde kínálati oldalán ennek megfelelően a fogyasztók, az energiahatékonysági szolgáltatók és maguk a kereskedők állnak, akik az energiamegtakarításukat hitelesítetik. A hitelesített energiamegtakarítások vásárlói pedig az arra kötelezett energiakereskedők.

CEEGEX Zrt.-ről:

A CEEGEX Közép-Kelet-Európai Szervezett Földgázpiac Zrt. a közép-kelet-európai régióban elismert, vezető pozíciót betöltő, innovatív módon működő szervezett magyar földgázpiac működtetője. A CEEGEX célja, hogy a rendelkezésére álló infrastruktúra kihasználásával, a nemzetközi gyakorlattal összhangban, egy olyan likvid, regionális gázpiacot működtessen, amely biztonságos és megbízható hosszú távú megoldást nyújt partnereinek. A CEEGEX, mint közép-európai gáz tőzsde mind közép és hosszú távon hozzájárul Magyarország energetikai és energiapolitikai pozíciójának javításához. Szabályozottságával, elfogadott kereskedelmi kereteivel elősegíti a magyarországi energiapiac likviditásának erősítését, hatékonyságának növelését, régiós szinten pedig az ágazat működtetőke áramlását is támogatja. A CEEGEX 2023 márciusában vezette be a CEEREP-et, ami egy új, napvégi aktivitás alapján számított index, hűen tükrözve a magyarországi gázpiacot (MGP) az egyes munkanapok végén. A CEEREP egy európai napvégi földgázindexekkel összehasonlítható benchmark, amelynek köszönhetően végfogyasztói gáz-szerződésekben is egyre elterjedtebb a használata.